


ള  ിങ(ിിങ),
ഒി ആി ണു, ാൽ
ാൺ, ീറർ ിൽ /അ ീറർ
 ിൽ.
ആാി െി ിങ

ൃാ ാ ആി ഉി.
(ിങ ൃാ ിാ
ി ആി ർ ാു 
അർ.) ആി അറ
ി ഒറു ി ഉി. ി
ങ ി ൽ 50 .ീറർ
ീിൽ  ിൽ ഉാ
ി അ റാിൽ ി ഉി
. ൻഡു ഡിാി. ഈ
ൻഡി ീു 50 .ീറർ
ആ. ഇാ ി ിങ
(ാു ി) എ 50 .ീറർ
ീള ൻഡു യാാ.
റാ ിൽ ്ാി
ാു െയാൻ ാി ഒ
 ിിാൽ ി.
ാൽ ാി റാ ാ
ആ . ഇി ൻഡു
ാു െയിാ. (ഊഞാൽ
ആ ാ) ൻഡു ാ
ി ഉിു ശി
. ീു അ 
ൻഡു എാൾ ഒ ാു
ർിാി എ ാു. 
ിി ഒ ാി
എു എ എാ.
ഒ ാി ി 
ാ ിീഡ.
ഇാൻ എിു

ൃു ി 10 ാി
ആാ ു ിിു
10 ാ �ി ഒ ാി
ു ിിാാ.
ഇി ൻഡു ാു െയി.

റാ ാ ഉാി 10 ാ
ി ു ിി
(.ആർ. ാഡ ീഡിാ ാ).

ഇ ീു െങി 3
പാിു
െയാൻ ശി.
ഓാ പാു
ി 
ാി എ
ണു ാ �ി
ാൽ ിീഡ ി
ാ. ിി ിീഡ
 ാി (T) ാ. ഇാ
ി ിങ ാു െയി. ഒ
ാി  ു .
 ൻഡങു ിീഡിൽ
എിു പാാ?
എാിിു ാു?
ഇി ഏിു ഒ ൻഡ

ി ീു 30 .ീ. ആി ിീഡ
ാ. 50 .ീ. ീള ൻഡ
ി ിീഡു, 30 .ീ. ീള
ൻഡി ിീഡു ാു
െയ. പ .ിിൾ
ൻഡി ിീഡി ്ാീ
ി ഘങൾ എാാ
 .
ീിൽിു ിി അി

ൾ ഉാി ഊഞാാാ
ി  ുങൾള ഉ
ങൾ ാാ. ഊഞാ
ാിു ഈ ീു െയാ
ാ. ൽ ൃ 
ിാ ഇങ െ.
ഇി ീിൽിു ിി

ിീഡ (T) ഉാി ിങ
പ്ാർ്ു
(g) ാിാാ.

എ
ഭ ം?
ി എിഞ  ാ

 ി എാാ
 അിാ? ാങു െു

(വേു 59ു വജി)
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ഒ ാാ ി. എാ
ു ിൽി ാ
ിാൻ ാാിിു? ി
എാ ു അി 
ി ആർി. അ
ാാ ൾ ാ ീ
.
ി ആർി

ിാി ഒ  ാ
ീാൾ ഓാ  ി
ാു അി പു (velocity)
ാി ർി. അാ ആ
ി ്ു (acceleration) ഉാ
. ഒ െാ ാങാ ാ
ിാൾ,അിആ പു
ാിിു. ഓാ ിു
പു ാി ർി. ഓാ
ിു ഉള പർാ
്ു. ി ആർാ
ാ ്ാ ്ാർ

(33 ു വജ രച) �ം

ിറിു ൽ ിാ
ാൻ ശി. ഒിൽ ഡാറാ
ൻ എാ ി.
അ ഠിാു, ർിി
ാ എാു ശി. ാ
ിിു ഉാള ഒാ
. ാാി ഡിിറൽ ി
ിാി  ഡാറ
റി ിാാൻ ശി.അു
ിങൾ ി ഇങ
ിൽ അറി ൽ അി.
ഈ ിങൾ ിങ ി
ാാു, അാാു,

(37 ു വജ രച)

്ു (g). ്ാർ
്ു ാാൻ ഈ ാർ
ഉാിാു.
g = 4π2L / T2

ഇി ൻഡി ീു
L, ിീഡ T,  ിാി
3.14 ിാ ്്
ു (g) ിിാു.
ൻഡി ീു 50 .

ീറർ എ ീറിാിാൽ 0.5
ീ റർ എിു.  
ി T  ി െർ ി
െാൽ g ിിാു.
g = 4 × 3.14 × 3.14 ×0.5/T × T
g  ാർു എ

 ൻി ി
ിങ ാി ാ
ു െയ. എാ ിങു
‘ാ'ി അ
.

ിങൾ ിെള ാടീ
– ാ� പർാു 
ാാു ഒ . െർ
ൾ ുഘിി. ഉിൽ ഉ
ിൽ ഒാ. ആങൾ
. ാി െുഘങ
ാി െർ ഡിിറൽ ാാ
പർങൾെയാൻറാഎ
ശിാ. അിു ൾ
ിിൽ �ിപ
ങ ിാി, അിാ പ
ിി എാാ ിാ
ാടീ പർു.


